

Manifestaciones del presidente

El monarca ha quedado satisfechísimo del progreso que ha observado en Cáceres

Se le concede una corbata a la Coral y al presidente de la Diputación la llave de gentil-hombre

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'10 t.)—Procedente de la finca «Guadalperal», propiedad de los duques de Peñaranda, en la provincia de Cáceres, ha regresado esta mañana el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

El presidente habló unos momentos con los periodistas, a quienes dijo que le había gustado mucho la organización que tiene el duque de Peñaranda para la explotación de sus tierras de cultivo, en las que ha hecho desaparecer los subarriendos, y claro es, dijo el presidente, que suprimiendo los intermediarios, se abarata notablemente la industria agrícola.

Dijo que el rey estaba satisfechísimo de su viaje a Cáceres así como del progreso que había notado en la vida de la capital.

Añadió que el soberano había concedido una corbata a la Coral Cacereña y al presidente de la Diputación Provincial y jefe en la provincia del partido de Unión Patriótica, la llave de gentil-hombre.

He conversado—continuó diciendo—con el embajador de Cuba en España, señor García Kolhy a quien he dicho, que me parece muy bien la idea de construir en aquella República un monumento dedicado por España a la Habana, pero que no había motivos para el cambio de criterio, en cuanto al lugar en que había de emplazarse.

Luego se refirió al viaje que había hecho a la provincia de Cáceres, diciendo que lo realizó en automóvil de fabricación nacional, con lo que se había convencido

de que en España pueden producirse tan buenos como en el extranjero y que había, por tanto, que favorecer la producción del país.

He hablado con el duque de Alba en «Guadalperal» de la conveniencia de dotar a la Academia de la Historia de los elementos precisos para hacerla invulnerable al fuego, sobre todo sus archivos y biblioteca, donde se guardan documentos valiosísimos. El Gobierno ofrecerá los terrenos precisos para construir un nuevo edificio y no faltará algún generoso donante que pague lo que importen las obras.

Terminó diciendo que había estado en la estación del Norte para recibir al mariscal francés Mr. Petaín y al señor Lacace, que venían acompañados del ministro de Marina para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez.—Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

LOS ESTUPEFACIENTES

Ocho médicos procesados

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'02 t.)—Comunican de Toulouse que en aquella Audiencia ha terminado la vista de la causa seguida contra ocho médicos y veinte clientes, a los que recetaban grandes cantidades de estupefacientes, sirviendo éstos de intermediarios para expendérselos.

Se ha condenado a todos ellos a penas que oscilan entre quince días de arresto y 23.000 francos de multa.—Mencheta.

EN LA RUTA

Un voto con reservas

Nos parece muy bien la campaña iniciada en buena hora, para el resurgimiento de la clásica capa española. Feliz la iniciativa de los señoritos que visitaron a la diosa Cibeles, porque con ello han activado la vuelta de la pañosa.

Ya no será ridículo ni chulesco ir arrebujado en una capa; eso volverá a ser actualidad y la actualidad en todo y más en las prendas de vestir, manda con imperio insuperable.

No nos declaramos partidarios acérrimos de que vuelva a ser la capa prenda de abrigo, no sólo obligada, sino hasta única; por que es más vistosa, más española y más castiza; pero nuestro voto tiene—porque la realidad se impone—que emitirse con determinadas reservas. Es preciso que esa moda se demore un poquito, siquiera tres o cuatro años, por que así lo aconsejan multitud de circunstancias y sobre todo, porque el año último estrenamos un gabán flamante y éste, después de mucho mascararlo, hemos comprado una trinchera inexpugnable.

Y siquiera, que esas dos prendas del alma las desechemos en segunda vida.

UNA EXPLOSION

Hiere a ocho obreros y causa daños por un millón de francos

Rennes, 18.—En una fábrica de electricidad ha hecho explosión una caldera, hiriendo gravemente a ocho obreros. Los daños materiales pasan de un millón de francos.—Fabra.

HONROSO ENCARGO

El rey agradece el recibimiento del pueblo de Cáceres

El alcalde, señor Aranguen, dirige hoy la siguiente proclama al vecindario:

«En el momento de despedirse de esta ciudad su majestad el rey don Alfonso XIII (q. D. g.), me hizo el particular encargo de transmitir al pueblo de Cáceres su real satisfacción y profundo agradecimiento por el recibimiento que se le ha tributado y por las patentes muestras de cariño y aprecio

EN MALAGA

Imposición de la Medalla de los Somatenes a la condesa de Guadalhorce

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'45 t.)—Comunican de Málaga que, como estaba anunciado, ayer se celebró el solemne acto de imponer la medalla de los Somatenes a la condesa de Guadalhorce, esposa del ministro de Fomento.

Primeramente se celebró una función religiosa en la Iglesia de la Victoria y acto seguido el acto de la imposición de la Medalla, asistiendo todas las autoridades civiles y militares y los somatenes de la provincia.

A mediodía tuvo lugar un banquete en honor de los esposos condes de Guadalhorce, pronunciándose discursos.

Por la tarde asistieron a la colocación de la primera piedra del paseo marítimo.

Por la noche, en el expreso de Andalucía, marchó con dirección a Madrid el ministro de Fomento.—Mencheta.

LAS REPARACIONES

Poincaré conferenció con el embajador británico

París, 18.—El señor Poincaré conferenció ayer con el embajador británico señor Tyrrell, acerca de la apertura de las negociaciones relativas al problema de las reparaciones.—Fabra.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

ENCUENTRO DE BOXEO

Se anula el combate entre Brown y Cuthberth

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'07 t.)—Desde París se reciben noticias del encuentro celebrado en el velódromo de invierno, del boxeador panameño Brown y el inglés Cuthberth.

El combate fué presenciado por numerosísimo público, tomando durante éste, la iniciativa el inglés.

En el cuarto round, el panameño se coloca a la defensiva, y el público protesta de la poca acometividad de Brown, que abundantemente sangra por boca y nariz.

Este reacciona en el octavo round y ataca al inglés fuertemente.

En los dos últimos rounds se encuentran ambos nivelados, y el árbitro Berstein, declara nulo el encuentro.—Mencheta.

LA OBRA DE UN FILANTROPO

Entrega de un Hospital a la Diputación de Badajoz

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'30 t.) En Badajoz se efectuó ayer la entrega del Hospital creado con donación del filántropo don José Clarós a la Diputación Provincial, que lo ha de administrar en lo sucesivo.

Con este motivo se cambiaron discursos entre el presidente de la Diputación, señor García Guerrero y el representante de la administración de dicho benéfico establecimiento.

Las autoridades y personalidades que asistieron al acto recorrieron todas las dependencias, quedando muy complacidos de la visita.—Mencheta.

Aprendices hacen falta en la imprenta de este periódico.

EN AGUDO

Bendición y entrega de la bandera de los Somatenes

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'50 t.)—En el pueblo de Agudo, de la provincia de Ciudad Real, se celebró ayer la bendición y entrega de la bandera de los Somatenes.

En la iglesia se celebró una misa de pontifical, con motivo de haberse clausurado la Asamblea eucarística, oficiando el obispo de la Diócesis.—Mencheta.

TIERRAS INUNDADAS

Perecen muertas numerosas personas

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'10 t.)—Los cablegramas que se reciben de Nueva York, dicen que en los estados de Misuri Kansas, existen centenares de acres de tierra anegadas de agua y que como consecuencia de la inundación, han resultado muertas numerosas personas.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Según un periódico de Madrid, el reino animal ha creado el hipopótamo; el reino vegetal ha creado la calabaza y el reino del arte—añadimos nosotros—ha creado el «jazz band».

El viaje a Suramérica, del presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, cuyo carácter comercial se ha hecho público oficialmente, despierta en Inglaterra el recelo de una peligrosa competencia.

Y ya se pide que del gobierno inglés, se destaque con igual fin un miembro del mismo.

Detrás de los dos, les echábamos nosotros un agente de seguros español.

Miss Cavell, la enfermera inglesa fusilada por los alemanes en la gran guerra, sigue dando juego en la prensa internacional.

Es lo mejor que se puede hacer después del minuto de silencio en la fecha del armisticio.



UNDERWOOD

Guillermo Trüniger, (S. R.) Morel, 9, Cáceres

Desde Cañamero La enfermería Victoria Eugenia

Ante todo, hemos de pedir al infatigable inspector provincial de Sanidad, que nos dispense el atrevimiento de inmiscuirnos en un asunto tan magistralmente expuesto por él, que no necesita más que aportaciones, y nosotros nada podemos dar; pero el ilustre señor Morote, que nos conoce, sabe la buena fé que ponemos en nuestros actos y ello aumentará su natural predisposición a disculpar las faltas de sus subordinados.

Nosotros, que desde hace años venimos pidiendo la creación de un Sanatorio en la provincia; nosotros, que hemos emborrinado muchas cuartillas y ocupado muchas columnas de la prensa provincial suplicando algo en favor del tuberculoso, hemos recibido una inefable satisfacción al empezar a leer y saborear los trabajos del señor Morote, y ahora más que nunca vemos justificado la pérdida que supondría para la provincia el que don Francisco R. Morote dejase de desempeñar en ella el cargo de inspector provincial de Sanidad, como tenemos cuando vino del extranjero; bien sabíamos que una personalidad destacada en la Sanidad española, dotada de una actividad, inteligencia y cultura nada comunes, había de dar óptimos frutos al servicio de la Sanidad de la provincia.

Si con los datos que facilita el señor Morote, no se crea en Cáceres una enfermería Victoria Eugenia, es porque no se acomete la obra, pues si tienen que abonar los Ayuntamientos 25.000 pesetas en dos años, corresponden a poco más de mil pesetas (quinientas al año); y si construida, para sostenerla se requieren 75.000 pesetas anuales, tocan a cada Ayuntamiento unas 336 pesetas, que como habían de distribuirse con arreglo a la cuantía del presupuesto, los pequeños aún contribuirían con menos y ¿qué Ayuntamiento no puede hacer una aportación anual tan módica, para una obra de tanta trascendencia?

Tal vez muchos gasten más en sostenimiento de tuberculosos (socorros, medicinas, etc.), sin tanto beneficio para el enfermo y sin ninguno, o más bien con perjuicio para la sociedad.

Si nosotros tuviésemos autoridad o títulos bastante para dirigirnos al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con gusto emplearíamos unos y otros en este momento, para decirle:

Señor gobernador: Muchas son las obras que señalan en la provincia la actuación benéfica de su mando, destacándose entre todas como imperecedera la construcción de edificios escolares, nacidos de aquella memorable Asamblea de alcaldes a la que V. E. dió alma y vida; si ahora quisiese emplar sus desvelos en favor de los intereses de la provincia, en estimular a los alcaldes a que cooperen a la idea expuesta y desarrollada por el señor inspector provincial de Sanidad, habría conseguido realizar otra obra tan grande, que su justa apreciación quedaría a la posteridad y por la que tendríamos que conservar el nombre del gobernador don José García Crespo como de eterno recuerdo, todos los habitantes de la provincia, y entre todos, el más humilde de sus subordinados,

BLAS L. DÍAZ

Cañamero, Noviembre de 1928.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EL REY EN LA PROVINCIA

La estancia de ayer en Trujillo

POR TELEGRAMA

Trujillo, 19 (10 m.)—Conforme anunciamos, de paso para el puente del Cardenal, ayer estuvo en esta su majestad el rey don Alfonso XIII, acompañado de su séquito, dispensándole el vecindario un cariñosísimo recibimiento.

Descansó unos momentos en el Hotel Cubano, donde aceptó el lunch ofrecido por el Ayuntamiento.

Después se llegó hasta la Plaza, viendo detenidamente la estatua que allí se levanta al conquistador Pizarro.

Seguidamente partió para el castillo de Monfragüe, tributándosele una entusiasta despedida.—El Corresponsal.

El premio "María Guerrero" Constitución del Jurado

MADRID, 19 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El Jurado calificador del premio «María Guerrero», instituido por el Centro de Hijos de Madrid, ha quedado constituido por las personas y entidades siguientes:

Por la Asociación de la Prensa de Madrid, el señor Francos Rodríguez y el señor Palacios Valdés; por el Círculo de Bellas Artes, el marqués de Argueso; por la Sociedad de Autores, el señor Linares Rivas y el señor Linares Becerra; por el Sindicato de Actores, Casimiro Ortas y José María Monteagudo; por la Asociación de

Actores, Pedro Zorrilla y Vicente Meliá; por la Sociedad de Empresarios, Juan Cadenas y Lucas Argiles; por los críticos teatrales, Arturo Mori; por el Centro de Hijos de Madrid, los señores Moro Cabezas, Pérez Herrero y Bautista Huerta.

En breve comenzarán las reuniones para examinar las proposiciones presentadas en favor de los actores y actrices que el público considera merecedores de esta distinción y decidir sobre el emblema e insignias que se entregarán al favorecido.—M.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- C Á C E R E S -
Peñas, núm. 8, pral

MEJORAS FERROVIARIAS

La línea de los ferrocarriles Andaluces

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'12 t.)—Dicen de Alicante, que una comisión técnica de la Compañía del Mediodía ha visitado, en la línea de los ferrocarriles Andaluces, el trozo de Alicante a Murcia.

Se asegura que mencionada visita está relacionada con el propósito de adquirir dicha línea, construyéndose una estación central para el servicio de los ferrocarriles entre Murcia, Madrid y Alcoy.

Entre las mejoras que se harán está la renovación del material de la línea de Murcia, que es viejísimo.

Se establecerá un tren rápido a Granada, que facilitará grandemente la corriente de turismo.

La Compañía del Mediodía se propone establecer depósitos de máquinas en terrenos que tiene ya adquiridos.

Se calcula que esta obra costará cinco millones de pesetas.—Mencheta.

LA PRODUCCION EN HUNGRIA

Con enorme éxito se ha celebrado la «Semana Húngara»

Trece mil tiendas han expuesto únicamente artículos húngaros

Budapest, 18.—La «Semana húngara», organizada por la Cámara de Comercio con el fin de favorecer la propaganda de los artículos de producción nacional ha sido un éxito superior a todas las previsiones, terminando con un imponente desfile de cuatrocientos camiones automóviles que representaban los diferentes tipos de la fabricación húngara.

Según la estadística oficial, pasan de 13.000 las tiendas que en estos días no han expuesto en sus escaparates más que artículos húngaros.

Se sabe, por otra parte, que un considerable número de funcionarios públicos, ha hecho solemne promesa de no adquirir otras mercancías que las de producción nacional.—Fabra.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 19 (4'20 t.)

(POR TELEFONO)

Tratado de comercio

El próximo día 24, se reunirá en el Ministerio de Negocios Extranjeros el consejo del Comercio exterior, para estudiar las bases del futuro tratado de comercio entre Portugal y la Unión de Estados Sudafricanos.

Toma de posesión

En el ministerio del Interior se ha celebrado el acto de dar posesión de su cargo al jefe del Gabinete de la Presidencia del Ministerio.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso elogian-do la personalidad del nombrado, quien agradeció las frases de alabanza que el jefe del Gobierno le había dirigido.

El jefe del Gabinete de la Presidencia fué cumplimentado después por el alto personal del Ministerio.

El impuesto «ad valorem»

Una nutrida comisión de alcaldes de distintas partes de Portugal, en representación de todos los municipios lusitanos, ha visitado al presidente del Consejo de ministros para pedirle que derogado el decreto que instituyó el impuesto municipal «ad valorem» o su sustitución por otro de más fácil cobro.

Los comisionados marcharon después al ministerio de Hacienda para formular ante el titular de este departamento igual pretensión.

Los alcaldes han quedado muy satisfechos de sus gestiones, esperando ser atendidos por el Gobierno.

La cuestión de la pesca

Comunican de Oporto que el Tribunal del departamento Marítimo ha condenado a José Fernández, patrón de la trainera española «Antonio», que fué apresada días pasados pescando en aguas portuguesas, al pago de la multa de 9.000 escudos y costas.

Accidente marítimo

En aguas de Figueira da Foz, la trainera «Santa María», de la matrícula de Oporto, abordó al barco

pesquero español «Cara», de la matrícula de Villagarcía.

La causa del abordaje obedeció a la cerrazón de la niebla y a llevar el vapor español las luces apagadas.

El «Cara» sufrió el choque a la altura de la línea de flotación, produciéndole una vía de agua.

La tripulación logró salvarse a nado, ganando la barra de Alfandega.

El barco español se hundió poco después, sin que diera tiempo a realizar los trabajos de salvamento.

Después del armisticio

Ayer regresaron a Lisboa, procedentes de Francia, los mutilados de la guerra, que fueron para asistir a los actos organizados con motivo del aniversario del armisticio.

En la estación de Rocío fueron recibidos por los representantes del Gobierno y la Liga de ex combatientes, que tributó a los viajeros un cariñoso recibimiento.

Tiro de pichón

En la Alameda de las Líneas de Torres han dado comienzo las tiradas del concurso internacional, en el que toman parte numerosos tiradores españoles.

Se disputan dos valiosas copas: una, donada por la ciudad de Bruselas y otra, por los armeros de Lisboa.—Luso.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

DE CHINA

Diez y seis piratas ejecutados

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'09 t.)—Según despachos de Hankow, ayer fueron ejecutados diez y seis piratas de la banda que tomó parte en el asalto al vapor chino Shan-Si, llevado a cabo en los primeros días del corriente mes.—Mencheta.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapedra

Alfonso XIII, núm. 18

Teléfono, núm. 190



ZEISS LO MEJOR EN CRISTALES ÓPTICOS. SE SIRVEN RECETAS MÉDICAS.

Armazones para gafas y lentes de todas formas y calidades. Precios de fábrica, impuestos por la CASA ZEISS

Relojería El Cronómetro
CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, n.º 19.-Cáceres.

Relojes de todas clases.—Taller de composturas

Gramófonos y Discos.

Ventas a plazos.

DISCOS nuevos cada 15 días.



Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La conferencia de ayer en el teatro Luis Rivera

Ayer, en nuestro teatro, dió una conferencia sobre avicultura el eminente profesor don Salvador Castelló Carreras, presidente de la Sección de Europa Continental en la Asociación internacional de profesores de Avicultura.

Ocupaban la presidencia, en unión del conferenciante, los siguientes señores:

Alcalde, don José Bejarano; vicepresidente de la Diputación, don Manuel Navarro y Alonso de Celada; comandante auxiliar de Somanes, don José Rebollo Neila; presidente de la Unión Patriótica, don Pedro Martínez Cabezas; jefe de Telégrafos, don Pedro Rodríguez Loro; inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Francisco Espino; perito Fitopatológico, don Rigoberto Guíjarro; jefe de Vigilancia, don Eugenio Palomo; secretario de este Ayuntamiento, don Alfonso Jiménez; el concejal, señor Jiménez (don Andrés) y don Miguel Pérez Carrascosa, dueño de la muy importante granja avícola «Celis», de esta localidad.

En breves y elocuentes palabras hizo la presentación del ilustre conferenciante el alcalde señor Bejarano, el que después de elogiarlo todo cuanto su valor merece, le cedió el uso de la palabra. Las frases que el señor Bejarano tuvo para el orador fueron acogidas con grandes y calurosos aplausos.

Una nutrida salva de aplausos, escuchó el señor Castelló al empezar su bien razonada y elocuente disertación, esta (salvo alguna omisión involuntaria) fué como sigue.

Señor presidente, señoras y señores: Empiezo por dar mi más expresivas gracias a este Ayuntamiento por la amabilidad con que me ha acogido, así como también al señor Pérez Carrascosa (don Miguel), por las atenciones que para conmigo ha tenido; para todos en general mi agradecimiento.

Parecerá poco menos que imposible, el que se convoque aquí a un auditorio tan selecto y escogido para tratar de asuntos de gallinas, pero no lo es así si tenemos presente todas las grandes obras que sobre ello hay escritas, y más aún el fomento y desarrollo que ello va tomando en nuestra patria.

España puede sostener su mercado sin que para nada tengan que intervenir en ello las demás naciones, y prue-

ba bien evidente de esto son los «sesenta millones de pesetas» que por ello tributa.

Aparte de las grandes granjas avícolas, dice el insigne catalán: unos de los que más pueden aumentar la producción aunque desde luego en pequeña escala, son los campesinos, aquellos que en sus corrales y gallineros no tienen más de 10 o 12 aves. Y esta producción se aumenta de dos modos.

1.º Con el mismo número de gallinas se pueden obtener más huevos, cosa la cual se consigue haciendo una escrupulosa selección anualmente, con lo que en el transcurso de dos o tres años a lo sumo, se habrá conseguido el fin que se persigue; pone como ejemplo al señor Pérez Carrascosa, quien en su granja ha llegado, o por lo menos está muy cerca de llegar, al ideal por él perseguido.

Dice el orador que la gallina no da huevos por necesidad, sino que del sobrante de alimento lo transforma en huevos, pero que para ello, hay que darle calidad y cantidad suficientes, demostrando que las comidas que generalmente se dan en nuestras casas a las gallinas no son las más apropiadas para ello; el trigo, el maíz, la cebada etc., etc., no sirven nada más que para engordarlas, y la gallina ponedora debe estar bien alimentada, pero nunca gorda, siendo esto sumamente contraproducente para la producción.

El huevo se forma en el ovario, el cual los hecha fuera desprendiéndose óvulo por óvulo, pero la mayor cantidad de ello se debe a los alimentos.

Al hacer la selección hay que tener también muy presente la clase de gallos que se le pone a las gallinas, debiendo proceder éste de gallinas ponedoras; y de los huevos que dichos lotes den, hacer la escoja.

Lo anteriormente expuesto se consigue muy fácilmente, si se tiene presente que la gallina que no dé más de 150 huevos al año (por lo menos), no es buena, cuya regla debe seguirse como la sigue el señor Pérez Carrascosa, el cual no posee en sus gallineros más que ejemplares de esta clase; los demás son eliminados.

La gallina cuesta igual una que la otra, come lo mismo y, sin embargo, su rendimiento de producción son muy distintos; la buena deja al año, como mínimum, de 10 a 12 pesetas, y la mala, como máximun, de 3 a 4;

De la visita regia a Cáceres

LA CASA DE «LA MUÑECA»

Invita a todo el público pase a ver el ESCAPARATE expuesto en honor a Su Real Majestad

Paneras Bajas, 1 y 3. - Rosendo Caso.

vean ustedes bien, por lo tanto, la diferencia que existe de una a otra.

Aunque son muchos los puntos que en esta conferencia podríamos tratar, por carecer de tiempo material para ello, solamente me voy a limitar a hablaros de otro el cual tiene suma importancia para la cría y producción de las gallinas, y con ello termino mi conferencia.

2.º El gallinero debe tener mucha higiene, los microbios están en todas partes y sus más importantes enemigos son: el sol, el aire y la sequedad; por lo tanto él debe estar como nuestras propias viviendas, y al instalarlos en sitios convenientes para ello, se evitan toda clase de microbios. Demuestra el señor Castelló la citada afirmación, poniendo como ejemplo las cuadrás de caballos de carreras y otras muchas viviendas de animales de lujo, las cuales están instaladas con todos los adelantos que la higiene requiere. Dice también que el terreno donde estén las gallinas hay que sembrarlo con frecuencia, removerlo y sanearlo constantemente.

La gallina, añade, para que sea clasificada como muy buena debe dar más de 150 huevos al año y en el transcurso de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre la postura para ello ha de pasar de los cuarenta huevos. Para llevar con exactitud esta cuenta de la postura hay que señalar las gallinas con anillas numeradas y usar en los gallineros los ponedores registradores o de trampa, en los cuales una vez después de entrar el animal no puede salir hasta que el encargado de ella no la saca, y en el libro registro que lleva, anota el número de la misma.

Cuando se elijan los huevos para la incubación deben escogerse siempre de los más grandes, pues procediendo éstos de gallinas ponedoras, las crías han de ser, como es lógico, de buena calidad y de mayor tamaño.

Los huevos, para esto, es muy conveniente que procedan de pollas de dos años de edad, en que la gallina está ya completamente desarrollada y sus huevos tienen todo el germen y vitalidad necesarios para su reproducción.

Hay, como es natural, quien no pudiera creer en la eficacia de estas cosas, pero para ello no tienen más que fijarse en la elección de se-

millas para la siembra, la selección de toros sementales en las ganaderías de reses bravas y de labor, en las crías caballares y en general, en todo sitio donde se tiende a mejorar las razas; si creen en lo uno, deben creer en lo otro.

Prueba bien evidente de ello es la ayuda que nuestro Gobierno presta actualmente al desarrollo avícola de España.

En Alemania hay consignados cuatro millones de francos para subvencionar las asociaciones avícolas y en los Estados Unidos asciende a mil doscientos cuarenta y siete millones de dólares la producción de huevos; esta es la cifra mayor que se registra en las estadísticas de producción.

No quiero entreteneros más, y como os veo ya impacientes por ver la película (dice dirigiéndose a los niños de los grupos Escolares general Navarro y Alonso de Celada) para daros gusto y para que veais cómo se desarrolla prácticamente todo cuanto he tenido el gusto de exponeros, se va a pasar a continuación.

El veterano avicultor y sabio profesor termina su interesante conferencia dando a todos las más expresivas gracias por la atención con que ha sido escuchado y las repite más especialmente al Ayuntamiento y al señor Pérez Carrascosa, por la amabilidad y atenciones que para con él han tenido todos.

El público que llenaba el teatro lo despide con una cariñosa y prolongada ovación que dura varios minutos.

A continuación de la conferencia se proyectó una preciosa e instructiva película en dos partes, donde se dió a conocer todas cuantas operaciones se realizan en las grandes granjas avícolas; así como también se presentaban en ella infinidad de estos establecimientos dedicados a la cría, reproducción de aves de esta clase, que son unas verdaderas maravillas.

El público salió muy satisfecho y muy bien impresionado de la muy agradable e instructiva velada.

El señor Castelló, que actualmente regresa de Holanda, Alemania, Bélgica y otros países, continuará hoy su viaje a Badajoz, donde también dará una serie de conferencias.

Reciba el gran avicultor

«Diario del Ejército»

Disposiciones de interés

MADRID, 19 (4'10 t.) (POR TELEFONO)

En el «Diario oficial del Ministerio del Ejército» se publicaron ayer las siguientes Reales órdenes de interés general:

—Nombrando delegado gubernativo de la provincia de Palencia, al comandante de Infantería, don Pedro Luengo.

—Idem ayudante de campo del capitán general de la 8.ª región, al comandante de Infantería, don Ramón Somoza Allo.

—Idem, del general de Brigada señor González Lara, al comandante de Infantería, don Fernando Marandera.

—Autorizando para que fije su residencia en la Corte, al interventor del Ejército, don Enrique Fernández Villamil.

Idem en Granada, al general de brigada, don Alfonso Carrillo.

—Concediendo el pase a situación de supernumerario, al teniente auditor de primera, don Guillermo Gil Reboleño.

—Nombrando ametralladores bombarderos a numerosas clases y soldados que se mencionan.

—Idem mecánicos automovilistas de segunda, a los individuos que se mencionan, los cuales han obtenido el título correspondiente.

—Anunciando concurso para proveer la vacante de comisario de Guerra de 1.ª clase, existente en la Intervención del Ministerio del Ejército.

Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

nuestra más sincera y entusiasta felicitación.

Viajeros

Procedente de Santander, y acompañada de su hija Florentina, llegó a ésta la señora doña Celestina Malumbres, viuda de Fernández.

De Torrijos, Madrid y otras poblaciones, nuestra simpática amiga y distinguida señorita Mercedes Hilandera Plá.

De Murcia, acompañada de su hija Antonia, la distinguida señora doña Faustina Lostau, viuda de Aranguren.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al conocido y reputado sastre de Madrid, don Saturnino Valdemoro.—El Corresponsal

18 de Noviembre de 1928.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

	DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80	
Portezuelo	8'45	6'60	
Torrejoncillo	10'25	8'00	
Coria	12'40	9'70	
Moraleja	15'40	11'95	
Perales	17'55	13'60	

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana, Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde

Reservado de billetes y facturación de encargos, en San Ramón, 28

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Publicaciones

Origen del progreso argentino

Editado por «El Sol», hemos recibido un folleto del ilustre escritor Francisco Grandmontagne, que titula «Una gran potencia en esbozo», dedicado al gigantesco progreso de la gran república del Plata y en el que se recogen los trabajos que sobre el particular ha publicado en el rotativo madrileño tan esclarecido periodista.

Es un rasgo hermoso de desprendimiento en beneficio de cuantos se interesan en la economía hispanoamericana, que merece el más entusiasta aplauso y que nosotros, muy gustosos, le tributamos.

«La Pantalla»

En su número de esta semana, publica:

Portada: Dolores del Río. Contraportada: Elisa Ruiz Romero. Reseña de los últimos estrenos. El cine en Portugal. Adhesiones a la idea «¿Por qué no unimos el esfuerzo de todos?». Una conversación con Dolores del Río. El cine en París. La moda en el cine. Benito Perojo, en Berlín. Hollywooderías. Una nueva película española: El Lobo. El cine en Barcelona. Argumento de «Locuras de Carnaval». Y sus habituales secciones de «Nuestros lectores dicen...», «Pantalla madrileña», «Buzón», etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, 20 céntimos.

«La Farsa»

En su último número, «La Farsa» ha publicado una de las obras de más éxito estrenadas en esta temporada: la deliciosa comedia de Fernández del Villar, «Lola y Loló».

Esta graciosa comedia, que ha triunfado ya en todos los escenarios de España, no necesita ser encarecida para que la adquieran cuantos se interesan por el Teatro, pues es sobradamente conocida de todos.

«Lola y Loló» es una de las comedias más celebradas de Fernández del Villar, y constituirá sin duda uno de los mayores éxitos de «La Farsa».

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

EN CHECOSLOVAQUIA

El comercio acusa un activo de 225 millones de coronas

Praga, 18.—El comercio exterior de Checoslovaquia durante el mes de Octubre acusa un activo de 225 millones de coronas, contra 150 millones en igual mes del año anterior.

Las exportaciones de 1.º de Enero a fin de Octubre ascendiendo a 17.030 millones de coronas y las importaciones a 15.476 millones, contra 15.683 millones y 13.800 millones respectivamente en los diez primeros meses de 1927.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en bock

Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CACERES

LOS ACHAQUES DE LA VEJEZ

Un anciano asistido en la Casa de Socorro

En las primeras horas de esta tarde, y cuando se dirigían en su coche los señores de Valhondo a una finca de su propiedad, al pasar por la Ronda del Hospital, vieron al anciano Leocadio Durán Jiménez, de 60 años y vecino de Cáceres, retorcerse en el suelo, presa de agudos dolores.

Inmediatamente le condujeron en su automóvil a la Casa de Socorro, donde, por el personal de guardia, fué debidamente asistido de un ataque de gastralgia.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

EL TEMPORAL EN INGLATERRA

Están interrumpidas las comunicaciones con el Continente

Londres, 18.—El temporal se extiende por toda Inglaterra, alcanzando extraordinaria violencia. Las comunicaciones con el Continente están interrumpidas y se han registrado numerosos accidentes, en los que hubo cinco muertos y cuarenta y cinco heridos.

En la costa, las embarcaciones de salvamento han redoblado su actividad, atendiendo a las repetidas peticiones de socorro.—Fabra.

EL DECALOGO DE LA UNION PATRIOTICA

I
Abomino de toda política sectaria y partidista, porque quiero servir a mi Patria con amplitud de ideario e independencia personal, sin deber a ninguna influencia que represente favoritismo la justicia a que tengo derecho.

II
Mi fe y mi convicción ciudadana me hacen amar y practicar la Religión católica, freno de pasiones, fuente de enseñanzas ejemplares y lenitivo de dolores.

III
El respeto a la tradición gloriosa y el sentido de la realidad me inducen a ser defensor entusiasta de la Monarquía Constitucional, como el régimen más beneficioso para España.

IV
Amo la Patria grande y única, con una sola bandera y uniformidad de derechos, deberes y condición para todos los ciudadanos.

V
Deseo para mi país una Constitución que defina y coordine los poderes, atribuyendo a cada uno su soberanía, independencia y responsabilidad, y señale a los españoles sus deberes y derechos, con garantía de que no los pueda atropellar la audacia o la malicia.

VI
Aspiro a sentirme representando en un Parlamento único, donde todas las clases sociales, desde las más poderosas a las más humildes, con representación ponderada y claro origen, hagan oír su voz y pesar sus opiniones.

VII
Quiero que el Municipio y la provincia, componentes básicos de la Nación, tengan personalidad robusta y autonomía otorgada y garantizada por las leyes del Estado soberano.

VIII
Pido que las relaciones del capital y del trabajo, de la propiedad y del uso, se regulen por leyes justas y humanas, sin afanes rencorosos de reivindicaciones ni perturbadoras violencias.

IX
Prometo contribuir, en la medida de mis fuerzas, al generoso designio de que todo español, antes de que cumpla los once años, sepa leer y escribir, conozca a Dios y ame a su Patria.

X
Anhele la paz exterior e interior y ofrezco mantener con mi conducta ciudadana, y con mi propia vida, si es menester, la independencia de España y su prestigio y concepto en el mundo, especialmente en las tierras donde el genio y el verbo de la raza engendraron pueblos que ansían vivir orgullosos de su noble estirpe.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, don Domingo García Hernández y el médico don José Fuentes Serrano.

—De Baños de Montemayor, el administrador de Correos de aquella localidad, don Jacinto Hernández.

—De Segovia, con su madre, el oficial de Correos de esta Principal, don Antonio García.

—De Madrid, el conde de la Quinta de la Enjarada.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

SALIERON:

Para Madrid, don Eloy Sánchez de la Rosa.

UNA DISTINCION:

En la información telegráfica de nuestra agencia en Madrid, damos a conocer la decisión del monarca,

otorgando al presidente de la Diputación Provincial, don Gonzalo López-Montenegro, la llave de gentil-hombre, por cuya honrosa distinción, felicitamos muy efusivamente al digno y simpático jefe provincial de la Unión Patriótica.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. - CACERES

LA «GACETA» DE HOY

Los escalafones del profesorado

POR 1 TELEFONO

Madrid, 19 (5'10 t.)—Hoy publica La «Gaceta» un decreto del Ministerio de Instrucción pública, disponiendo que los escalafones del profesorado de la Escuela Superior del Magisterio y de las Escuelas Normales de maestras y maestros, quedan terminados el día 31 de Diciembre próximo.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE CADIZ Llegada del vapor correo de América

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'35 t.)—En las primeras horas de la mañana del domingo entró en este puerto procedente del Plata, el vapor correo «Reina Victoria», a bordo del cual venían numerosos pasajeros españoles.—Mencheta.

DESPUES DEL ENCUENTRO

Un boxeador muere de ataques epilépticos

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5'15 t.)—Después del combate de boxeo celebrado el sábado último en el Ideal Polistilo, entre el cubano Soto Longo y el español Ortiz, que se disputaban el campeonato de pesos plumas, el primero se puso gravemente enfermo a consecuencia de ataques epilépticos, siendo trasladado seguidamente a la Casa de Socorro, donde se le prestaron los primeros auxilios.

Después fué trasladado al Hospital provincial, donde falleció en la madrugada del domingo.—Mencheta.

Noticias

A los 70 años de edad, hoy ha fallecido en Cáceres, la señora doña Josefa Muriel Franco, cuyo entierro tendrá lugar mañana, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de Santiago.

A su desconsolado esposo, don Galo Avila Muñoz, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

EN LA ESCUELA SUPERIOR

Entrega de diplomas a los oficiales que han terminado las prácticas

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'35 t.)—En la Escuela superior del Ejército se ha celebrado esta mañana, con asistencia del ministro, general Ardanaz, la entrega de los diplomas a los oficiales que han terminado las prácticas.

El ministro pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos.—Mencheta.

ACCIDENTE MOTORISTA

Dos corredores gravemente heridos

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5'50 t.)—Comunican de Barcelona que en aquella ciudad ha ocurrido un grave accidente motorista, en el que han resultado con heridas de gran importancia los corredores Matías Pallarés y Francisco Rabón.—Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Urmiñán.—Teléfono 481

LOS PERIODISTAS

Acuerdos de la Federación Internacional

Dijón, 18.—La Federación Internacional de periodistas ha acordado la creación de tribunales de honor y la redacción de un Código del honor para el periodismo.—Fabra.

LA MORFINA

Un farmacéutico muere intoxicado

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5'12 t.)—Ha fallecido en su domicilio, el farmacéutico de esta Corte, don José Bonilla, que se inyectó una fuerte cantidad de morfina y pereció intoxicado por la acción de este alcaloide.—Mencheta.

EN EL PUEBLO DE RECAS

Inauguración de un Pósito, donado por un médico

POR TELEFONO

Madrid, 19 (5'35 t.)—En las primeras horas de ayer marchó al pueblo de Recas, de la provincia de Toledo, el ministro del Trabajo y Previsión, señor Aunós, acompañado de los señores Benjumea y Gómez Gil, para asistir a la inauguración del Pósito instituido por un médico de aquel pueblo.

El acto resultó muy brillante, tributándose al señor Aunós una cariñosa acogida.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Desde Villanueva de la Vera De nuestro cuaderno

Es la tarde del 15 de Noviembre. Un hermoso sol hace que los niños de nuestra clase nos alborocemos pensando en el proyectado paseo escolar que nuestro maestro ha organizado para esta tarde.

Estamos impacientes hasta que llega la hora de clase.

Por fin, reunidos en la escuela, salimos en perfecto orden y nos dirigimos al sitio de la «Chorrera del Diablo», salto de agua que precipitadamente cae de una peña a otra en torrente impetuoso, formando blanca y abundante espuma, desde una altura de más de 30 metros.

El espectáculo que se ofrece a nuestra vista, es imponente; el panorama, hermoso.

A una y otra parte, pendientes escarpadas que se hacen en muchos puntos inaccesibles, donde alternan las peñas con las madroñeras y brezos; más abajo, a la derecha, un bosque de castaños, con sus hojas amarillentas que caen al menor impulso del aire. Pocos panoramas habrá que le igualen en belleza.

Como se ve, la Naturaleza se mostró pródiga en este magnífico paraje de la rica región de la Vera.

El señor maestro, con sus instrucciones, nos hizo reflexionar sobre lo que veíamos; y, he aquí que lo que para nosotros había pasado siempre desapercibido e indiferente, ahora nos emociona. Por otra parte, no nos limitamos a admirar estas bellezas, puessacamos de él provechosas enseñanzas.

Es el primer paseo que hacemos y vemos cómo se graban en nuestra inteligencia estas lecciones intuitivas. En el mismo lugar, donde la corriente hace remanso, comprendimos muy bien lo que es un lago, golfo, península, cabo, isla, etc.; recogimos minerales, insectos y vegetales y comparamos sus diferencias estudiando sus caracteres; dimos nuestras lecciones diarias y con la nostalgia del que ve terminada, nos encaminamos a la escuela, ya atardecido, donde escribimos en nuestros cuadernos cuanto habíamos visto auxiliados de las notas que fuimos tomando y ento-

namos el hermoso himno a la Bandera, con lo que terminó la fiesta.

Hacemos votos por que no sea nuestro último paseo y por la prosperidad de la escuela, que formando nuestra inteligencia y nuestro corazón, es la única capaz de hacer hombres cultos y buenos que honren a nuestra querida Patria.

Villanueva de la Vera, 15 de Noviembre de 1928.—Ricardo Jiménez, Antonio García, Miguel Sánchez, Froilán Serrano, (Alumnos de la escuela número 1.)

Horberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

De Hacienda

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar del Cuerpo General de Administración de la Hacienda, en esta Delegación, el opositor número 88, don Enrique García Díaz.

Pensiones

Por la Dirección General de la Deuda y clases pasivas, han sido concedidas las pensiones siguientes:

A doña Teresa Vicente Calle, viuda de don Adolfo Huertas Parra, maestro que fué de Casas del Castañar, pesetas 833'33; anuales, abonables desde 10 de Abril del año actual, y a doña Escolástica Blázquez Moreno, viuda de don Antonio Camilo Calvo, maestro que fué de Abadía, 666'66 pesetas anuales, abonables desde el día 1.º de Noviembre de 1927.

Recaudación

Industrial, 695'81.
Pagos, 1'63.
Recargos, 156'41.
Operaciones, 7.570'70.

LA CONSTRUCCION DEL ACORAZADO

El Reichstag ha rechazado la moción socialista

Berlín, 18.—El Reichstag ha rechazado por 255 votos contra 203, la moción socialista contraria a la construcción del crucero acorazado.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRITERA DE MEDELLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

Mañana, Martes, cinematógrafo selecto,

Al que Dios no le da hijos

Entretenida comedia de palpitante actualidad.

El Jueves, **Rejas y votos**, gran película española.

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 20

Causa del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, seguida por el delito de falsedad en documento privado, contra Leocadio Medrano Flores.

Está representado el procesado, por el procurador señor Crespo y defendido por el letrado, señor Grande. Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Herrero.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Sentencias

En el recurso contencioso administrativo promovido por don Vicente Rodríguez-Arias con el señor fiscal del Tribunal, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Ceclavín de 27 de Noviembre de 1927, se ha dictado sentencia absolviendo a la Administración, de la demanda contra ella interpuesta.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Joaquín Gil Sánchez con Cándida Redondo Carrasco. Luis Sánchez Fernández con Rafaela Portillo Gil.

DEFUNCIONES:

Buenaventura González Gutiérrez, de seis meses, bronquitis capilar. Gómez Saucedo.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (correo), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 idem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTO MÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 idem.
Miajadas, 9 idem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.
Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Chapado.—1 cabra y 1 chivo.
R. Polo.—1 toro.
C. Matas.—1 toro.
M. Pacheco.—2 cabras.
M. Chapado.—2 carneros y 2 cabras.
Varios.—12 cerdos.

Domingo deportivo

Los partidos de balompié jugados ayer en España

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'15 t.)—Los partidos de balompié jugados ayer en toda España, han dado el resultado siguiente:

En MADRID.—El Real Madrid, 3 y el Athletic, 1.
En SAN SEBASTIAN.—El Real Unión, 3 y el Pasayaco, 0; el Real Sociedad, 7 y el Tolosa, 0.
En ZARAGOZA.—El Iberia, 3 y el Real Unión de Zaragoza, 0.

En Bilbao.—El Athletic, 4 y el Deportivo alavés, 2.

En MALAGA.—El Sevilla F. C., 4 y el Malagueño, 0.

En BARCELONA.—El Tarrasa, 1 y el Barcelona, 3; el Español, 5 y el Sabadell, 0; el Sanz, 0 y el Europa, 3.

En GIJÓN.—El Sporting, 6 y el Gijón, 2.

En VALENCIA.—El Levante y la Gimnástica, empataron a un tanto.—M.

El rey en Cáceres

La obra de las Casas Baratas

Durante la visita que hizo su majestad el rey (q. D. g.) al Hospital provincial, y al llegar a la Sala de enfermos de La Santísima Trinidad, después de recorrerla, el gobernador dijo a su majestad:—Desde estas ventanas se ven las Casas Baratas, que construye la Asociación Cacerense de Socorros Mútuos.

—Vamos a verlas—dijo su majestad—. Y al mismo tiempo el gobernador le presentó al señor Viniegra, diciéndole:—Este señor, es el presidente y autor de toda la obra.

Su majestad le estrechó la mano y desde la ventana por donde observaba todas las construcciones y donde se veía el arco que esta Asociación había levantado con el letrero: «Cooperativa Casas Baratas, agradecida a su majestad el rey», preguntóle si las Casas eran para dos familias, al ver dos ventanales simétricos, si después de cierto número de años, pasaban a ser propiedad del inquilino, valor de cada tipo de casa, etcétera, a las que el señor Viniegra iba contestando y ampliando datos sobre esta extensa barriada que allí se está levantando y sobre las dos barriadas que ya tiene construídas.

Su majestad el rey preguntó:

—¿Y quién les dió el dinero para estas contrucciones?—El Gobierno de vuestra majestad—contestó el señor Viniegra.

—¿Pero y antes, cómo comenzaron sus construcciones?

—Por medio de emisiones que hicimos, las que nos cubrieron íntegramente señores como éste (presentándole a don Juan García Pelayo, al que saludó su majestad que estaba a su lado) y con las que nos ayudaron a esta benéfica obra.

—¡Ah, con esas facilidades todo se hace bien!

El gobernador indicó a su majestad que al señor Viniegra se le ha concedido la Medalla del Trabajo y su majestad estrechó de nuevo su mano, felicitándole y para que haga extensiva su felicitación a la Asociación por su hermosa obra.

También el general Primo de Rivera, al salir de la Sa-

la, le hace varias preguntas sobre estas construcciones, diciéndole que él acaba de ver las que se están haciendo en Melilla, en sustitución de los barracones que destruyó la explosión del polvorín de Cabrerizas Bajas, que tienen cuatro viviendas agrupadas, las que resultan a diez mil pesetas cada vivienda.

El señor Viniegra, entre otros datos, le dió los precios de alquiler de las casas de las dos barriadas construídas, que oscilan entre 10 y 20 pesetas mensuales, pasando a los veinte años a ser propiedad de los inquilinos, lo que le agradó, felicitándole y a la Asociación, por su buena obra.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO

AMPLIAS HABITACIONES

Frente al Cuartel de la Guardia civil ALISEDA :: (CACERES)

LA EXPOSICION DE SEVILLA

Una conferencia del señor Cruz Conde

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'35 t.)—Se reciben noticias de Granada dando cuenta de que en el Salón Regio de la Alhambra, dió ayer una conferencia el comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, disertando sobre las relaciones entre Isabel la Católica y Cristóbal Colón para el viaje a América.

El señor Cruz Conde fué muy felicitado por su interesante conferencia.—Mencheta.

LOS HURACANES

En el Escalda desaparece un automóvil con sus ocupantes

Amberes, 18.—El temporal es violentísimo y ha causado daños considerables, arrancando vallas, ventanas y muestras y derribando gran número de chimeneas. El huracán ha arrastrado y precipitado en el Escalda a un camión automóvil, que desapareció con sus ocupantes, cuyo número se ignora.—Fabra.

Garage Extremadura

Queda abierto al público este nuevo establecimiento en el local del antiguo Matadero.

Muy en breve inaugurará el servicio para toda clase de reparaciones, atendido por personal competente.

CALLE MATADERO VIEJO. - CACERES

Desde Piornal Segunda conferencia

Una vez más ha dado Piornal prueba rotunda y decisiva del ansia loca que tiene por aprender, pues apenas se lanzó la idea de que en la escuela de niños núm. 2 se darían conferencias científico-recreativas, ésta se acogió con entusiasmo, y a la primera, que fué dada por don Celedonio Pérez, ecónomo de esta parroquia, asistió numeroso auditorio, pero hoy la concurrencia se ha multiplicado, en tal forma, que el local ha resultado insuficiente y desde la calle, por puertas y ventanas, escuchaban bastantes.

Empieza disertando sobre historia de España, don Julio Sánchez Prieto, alcalde y médico del pueblo de Guijo de Santa Bárbara, quien con dulce suavidad y frases, y párrafos brillantes, va corriendo desde la formación de la nebulosa y sus derivaciones, hasta la invasión árabe; significando en cada pueblo, nación o raza, de que habla su grado de cultura, usos y costumbres e influencia en la civilización.

Hay momentos en el orador en que llega a tener suspenso el ánimo de los que le escuchan y que en breve se transforma en una salva atronadora de aplausos.

Cuando pronuncia el disertante la consabida y oficial palabra de «He dicho», la ovación es estruendosa y acuden a estrechar su mano todo el elemento culto de la localidad.

Y yo ahora quiero hacer resaltar mi más efusiva felicitación y un sin fin de gracias a don Julio Sánchez Prieto, por su pronta decisión de aceptar mi invitación para que hablara esta noche; mil gracias.

A continuación habla don Máximo Cruz y Reboza, maestro nacional y propietario de la escuela de niños número 1 de esta localidad, quien con frases enérgicas y levantadas les habla y dice así: Ripalda pregunta: «¿A qué está obligado el hombre primeramente?», responde: «A buscar el fin último para que fué creado». «¿Para qué fin fué creado?» «Para servir a Dios y gozarle». «¿Con qué obrase sirve a Dios principalmente?» «Con obras Fé, Esperanza y Caridad».

La caridad es el compendio de todas las virtudes y supone riqueza y pobreza, y nos habla de manos que han de dar y de manos que han de recibir.

La vida es de trabajo, base de toda riqueza y de relación, principio de sociedad. La vida es sociedad. El hombre ha nacido para vivir en sociedad, y nos refiere un suceso acaecido a él a pesar de sus cortos años.

Un día llorando una mujer, me dijo: «Señor maestro, mi hijo es un desgraciado. Tiene memoria, tiene inteligencia pero no tiene voluntad. Los truhanes hacen de él lo que quieren»; lo admití en mi escuela, que es lo que quería la pobre mujer y hoy es un hombre de provecho».

El símil también tiene doble significación. La tierra tiene un hijo; este es el pueblo; Piornal tiene agricultura, tiene industria pero no tiene comercio. Así pues, su riqueza pasa a los mercaderes de los otros pueblos. Aquí cita los nombres de los ambulantes que nos visitan todos los días del año, y termina afirmando: Piornal es pobre porque no tiene comercio.

Tras un estudio razonado y numérico sigue diciendo las ventajas del comercio y finaliza diciendo: Hace falta la unión: Una cooperativa, tras las ventajas del nuevo día.

Estudiamos. Dos meses os pido. Cuando transcurran os diré de esto y haremos todo lo que esté de nuestra parte por el bien de nuestros hijos.

Las ideas del señor Cruz y Reboza, son acogidas con entusiasmo, pues es cortado e interrumpido durante su discurso y recibió muchos aplausos.

Ya saben nuestros lectores, según el periódico del día 13, que dieron comienzo el día 8 del corriente; mas como iniciador y organizador de esta serie de conferencias, pido muy de veras al señor Corresponsal, que no omita en alguna otra ocasión, datos tan principales como los que omitió (de seguro involuntariamente) en su crónica de referencia que son los siguientes:

Al igual que a los señores

**Línea de viajeros en automóvil
Cáceres - Plasencia**
HORARIO
Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.
La Empresa.

que él menciona, pedí ayuda y cooperación a don Luciano Ingelmo, maestro nacional, a don Luis Escudero, hijo del pueblo y secretario interino del Ayuntamiento, y a doña Elvira Pardo de Lama de Escudero, maestra de primera Enseñanza y diplomada en Francés, personas que por su vasta y bien cimentada cultura, me parecieron muy a propósito para el objeto de referencia y todos ellos han aceptado muy gustosos y prometido su cooperación.

Los medios de que se servirá para que resulten recreativas estas conferencias ha sido la adquisición de un Pathe-Baby que empezará en la próxima conferencia a proyectar alguna cinta y todo él ha sido costeado por los señores que a continuación se expresan.

- Don Celedonio Pérez, 42 pesetas.
- Don Tiberio Escudero, 42.
- Don Castor Pérez, 42.
- Don Gregorio Sánchez, 32.
- Don Fausto Fernández, 25.
- Don Juan Mata, 2.
- Don Feliciano Calle, 1 peseta.
- Don Luciano Ingelmo, 5.
- Don Luis Escudero, 5.
- Doña Elvira Pardo, 5.
- Doña Perpetua Prieto, 10.

Gregorio Sánchez Delgado
Maestro interino
Piornal, 16 de Noviembre de 1928.

LA VENTA DE LA MANTECA
Se garantizará su pureza, con un marchamo del Estado

También se empleará este procedimiento con otros productos

Budapest, 18.-Muy en breve se pondrá a la venta en los mercados de esta capital, manteca con marchamo, del Estado, que garantizará que el producto no contiene más de un 14'5 por 100 de agua.

Además, el marchamo del Estado garantizará el empleo de leche y crema pasteurizadas en la fabricación de la manteca y, al mismo tiempo, que ésta no contiene sustancias extrañas.

La manteca con el marchamo del Estado se venderá en toneles de 50 kilogramos y en paquetes de 1 a 5 kilos y de 100 gramos.

El ministro de la Agricultura quiere establecer también para otros productos el empleo del marchamo del Estado en vista de la facilidad de exportación de los productos agrícolas de Hungría.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

Vida provincial Ceclavín al día

Al comenzar la primera de nuestras crónicas ceclavíneas, después de cumplir con los deberes militares, exígenos la cortesía enviar un fraternal saludo a los lectores de este diario cacereño. Haciéndolo todo lo atentamente que los lectores merecen.

Han pasado unos meses y, de nuevo aquí, escribiendo en mi habitación llena de sol, desde donde se ve un campo riente, un cielo muy azul, una calle de paredes blancas, unas chimeneas blancas..., todo contribuye a que la luz irradie con más fuerza. Extremadura, pueblos blancos, cielo azul, mucho sol...

¿Qué noticias hay hoy? Muchas y muy buenas.

Se ha creado un Sindicato Católico Agrícola, se ha solucionado el problema obrero y se ha construido un camino al Encinar.

¡Cuán bien mi pueblo! Solidaridad, caridad, religión. ¡Bravo!

Este es el pueblo de Ceclavín, mi pueblo, el pueblo extremeño que tantas crónicas nos ha hecho escribir.

Por hoy, no más comentarios. Días vendrán si Dios quiere, en que a cada asunto dediquemos una crónica, cual merecen; hoy es domingo y hay que pasear y bailar con estas guapas muchachas de Ceclavín. Y lo digo no por galantería, sino por justicia. Sí, sois muy guapas muchachas de mi pueblo.

Hoy ha celebrado sesión la Junta del Sindicato Agrícola, tratando asuntos de interés.

Han sido concedidos a varios vecinos de la localidad, préstamos para la adquisición de semillas para las operaciones agrícolas.

Regresó de Salamanca,

nuestro querido amigo, don Vicente R. Arias con su distinguida esposa.

Se halla entre nosotros don Esteban Granado, con su joven y bella esposa.

No sabemos más cosas, por ahora; poco a poco iremos penetrando en la vida de esta villa y conociendo detalles que nuestra pluma está pronta a transcribir.— El Corresponsal.
Hoy, 18 XI-928.

CASA JURADO

Notifica a su distinguida clientela que ha empezado a recibir **Sombreros y Abrigos** de Señora y Niña, así como todos los demás artículos para la presente temporada.

Liquidamos muchos artículos de invierno; aproveche esta ocasión y compren en

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192.
CACERES

NUEVO MUSEO

Se instalará en breve en el Parlamento húngaro

Budapest, 18.—Se acaba de instalar en el Parlamento húngaro un Museo de documentos históricos relativos a la historia de la vida parlamentaria húngara. Una de sus salas está reservada a los príncipes y hombres de Estado de Transilvania, que durante la ocupación turca, en los siglos XVI y XVII defendieron la independencia manteniendo la idea nacional, mientras que la parte occidental del país sufría la influencia dominante de los Habsburgos.

Una sala especial guarda caricaturas de varios ilustres políticos y de escenas de la vida parlamentaria.

El Museo será inaugurado oficialmente en fecha muy próxima.—Fabra.

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid	40'00	30'00

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD

	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”
Lucas Boticario
CAÑAVERAL
Caballero de Gracia, 10
Deposito en Madrid:
Nota.—No confundir esta marca con otras similares

955

Desde Cuacos El ferrocarril de la Vera

La pluma jugosa y rica de Ricardo Acosta, en la que lo útil y lo bello se confunden en amalgama encantadora de un arte seductor, señala en este periódico la ocasión de la visita de nuestro rey a Cáceres, para que Plasencia y los pueblos de su comarca—renacidos hoy al impulso vigorizador de este régimen fecundo en toda suerte de prosperidades—demanden al soberano la realización del proyecto de ferrocarril de Plasencia a Castello Branco. Este es el antiguo ferrocarril de la Vera, el que, partiendo de Villa del Prado, seguirá el curso del Tiétar y, después de cruzar el macizo central de la gran cordillera Carpetana, lanzaría un grito triunfal de progreso sobre los campos ubérrimos de la Vera de Plasencia.

La voz de este insigne escritor, al que Plasencia debe sacar del doloroso aislamiento en que vive, ha de hallar eco en el alma de toda Extremadura y especialmente de esta región vinculada a Plasencia por lazos históricos, por realidades geográficas, por comunidad de intereses y aspiraciones.

La Vera de Plasencia, debe alzar enérgica y rotunda su demanda a favor de su antigua metrópoli; que al amparo de las cresterías que coronan las murallas, los palacios, los castillos de la insigne ciudad de Alfonso VIII, fuéronse moldeando estos pueblos hasta lograr su actual jerarquía de villas, con municipios autónomos a los que el vigente Estatuto vino a consagrar plena y absoluta soberanía...

Claro que la brevedad y premura de esta visita regia no son propicias al éxito de una demanda de tal grandeza y magnitud.

No es posible organizar en el breve espacio de más horas un movimiento alentador y entusiasta, cristalizado en nutridas representaciones populares que mostrarán a nuestro soberano el

inmenso panorama de beneficios que la construcción de ese ferrocarril traería a nuestra tierra.

Pero ya que esto no sea posible no está demás que se destaque esta ocasión y que de ella se arranque para iniciar una campaña en favor de tan gran empresa.

No sólo hay que hacer valer los innumerables títulos de Plasencia sobre la partera del empalme como punto de partida a Castello Branco.

Hay que pedir la construcción desde Villa del Prado a Plasencia, pues que ese es el proyecto, y porque la Vera, con sus inmensas riquezas, con la variedad de sus frutos selectos y la importancia de su ganadería en pleno desarrollo, necesita el ferrocarril acaso con más urgencia que las demás regiones olvidadas.

Estas breves cuartillas, escritas con los apremios de un vagar escasísimo, no tienen otro fin que excitar el entusiasmo de los veratos para una próxima acción común que no debe tardar.

Bien sabemos que el noble requerimiento del gran escritor placentino será recogido por nuestro excelentísimo gobernador, en cuya alma vibran siempre los anhelos de la provincia. Y sabemos también que todo cuanto se haga por convertir a la realidad ese proyecto, tendrá la máxima cooperación del alcalde de Plasencia, hijo predilecto y meritísimo de la Vera. Y con estas esperanzas, seguiremos otro día en pro de esta cuestión.

HERÓNIMO DE YUSTE.
Cuacos, 17-XI-928.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

¡GANADEROS!

Sabido es que el mejor pienso para el ganado de cerda es el MAIZ, por cuanto los grandes cebaderos de Valencia, Sevilla, Salamanca y otros, no usan otra alimentación, además de tener la ventaja de no despedirse absolutamente nada. Por ello, si deseáis adquirir partidas o wagones, dirigirse a SATURNINO CASARES, Plaza Mayor, 2. Cáceres.

SE ARRIENDAN

las huertas Angarilla y Santa Carlota, como también un olivar en la solana de la Sierra de la Montaña y una parcela de tierra al sitio de Fuente-Fría.

COMPRA-VENTA DE CEREALES

La Sociedad de Naciones La cuestión "de los optantes húngaros"

El Consejo examinará también
varios asuntos de interés

Ginebra, 18.—El día 10 del próximo Diciembre se abrirá en Ginebra la 53ª sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia del representante de Francia.

Entre las cuestiones que figuran en la orden del día, debe señalarse especialmente la llamada «de los optantes húngaros», que es actualmente objeto de negociaciones entre los gobiernos húngaro y rumano.

Entre los asuntos de carácter político que habrá de examinar el Consejo, figura también el conflicto polaco lituano y el estudio de la situación después de las nego-

ciaciones recientes de Koenigsberg.

El Consejo examinará también el informe de la Comisión especial, encargada de la redacción de un proyecto de convenio sobre control de la fabricación de armas, municiones y material de guerra y deberá designar los presidentes de las comisiones de investigación en Alemania, Bulgaria, Austria y Hungría. Al propio tiempo, procederá a examinar el procedimiento a seguir para las cuestiones de orden jurídico que planteará la instalación de una estación de telegrafía sin hilos en el Palacio de la Sociedad de Naciones.—F.

Tripas
al por mayor y menor

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

Apartado de Correos, núm. 20 CACERES

DESDE CASAS DE BELVIS Pocas palabras

Bien sé que no es clamor de este mi pueblo solo y sí de otros muchos, pues el mal es bastante general, y es él la falta de medios para poder hacer frente a las naturales necesidades de la vida.

En este mi pueblo y circunvecinos, el año agrícola ha sido fatal; no hay montanera, no hay fruto de aceituna, no hay quien dé jornales y son muchas las hambres que se están pasando, y es conmovedor ver padres honrados verter lágrimas... por no tener con qué sustentarse él y familia.

Yo desearía que, recogido esto por ese periódico, que diariamente recibo, hiciera llegar estas mal pergeñadas palabras a quien tiene medios para evitarlo, proporcionara trabajo a los muchos que hay, y... buenos, y que no lo tienen ni saben sitio donde encontrarlo; bien dando carta-orden al señor alcalde de ésta para que mande brigadas de obreros a obras públicas, o bien activando el expediente que hay estudiado del camino vecinal, que partiendo de Belvis y pasando por Casas y Millanes va a enlazar con la carretera general al kilómetro 181; con cuya obra se remediaría el mal que existe de falta de trabajo.

Apremia y es de gran necesidad todo.

J. SANCHEZ
18-XI-928.

DE ROMA Las audiencias del Romano Pontífice

Mussolini dice que la Acción Católica no puede intervenir en política

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (4'05 t.)—De Roma participan que en la carta del jefe del Gobierno, señor Mussolini, dirigida al ministro del Interior, declara que la Acción Católica no puede intervenir en política.

Ayer fueron recibidos por el Papa, el comandante y la tripulación del buque-escuela de la Armada chilena, «General Baquedano», siendo presentados por el embajador de su país cerca de la Santa Sede.

También recibió Su Santidad en audiencia particular, a los miembros de la misión pontificia que, acompañados del cardenal Ceretti, hicieron el viaje a Australia para asistir al Congreso eucarístico internacional de Sydney.—Mencheta.

SE VENDE

en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de don Juan Zancada, sita en esta capital, calle de Canalejas, número 31, el día 12 del próximo mes de Diciembre, de doce a una, y por el sistema de pujas a la llana, la dehesa denominada «Castillejo de Guadiloba», sita en este término municipal.

Vida provincial Cañaveral al día

En el puente del Tajo

Con motivo de la visita realizada por su majestad el rey al puente del Tajo, en Alconetar, y debido al celo de nuestras dignas autoridades, nuestro pueblo dió una muestra de amor y afecto a la monarquía, concurriendo a dicho punto multitud de personas de todas las clases sociales, las cuales pudieron ver y contemplar a nuestro soberano.

De sociedad

Procedente de Valladolid, donde hace su preparación para notario, ha llegado el culto abogado y buen amigo nuestro, don Ramón Boticario.

Hoy ha sido leída la primera amonestación de la señorita Julia Muñoz Flores y de don José Portero Moreno.

A las muchas felicitaciones que reciben, unimos la nuestra.

Una conferencia

Con el fin de establecer un Sindicato Católico Agrícola en ésta, ha tenido lugar una conferencia en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a la cual han asistido numerosas personas de todas las clases sociales.

Actuaron como disertantes don Pedro Falces, consiliario de la Acción Católica Agraria; un padre de la Preciosa Sangre; don Fernando Vegas, presidente de la Confederación y nuestro culto párroco don Isidoro Carbajo.

Todos ellos expusieron de manera elocuente los fines de la sindicación para la defensa de los intereses comunes; pero teniendo entendido, que muchas veces convenía sacrificar los egoísmos propios en beneficio de los asociados, así como todos los actos que realizaran, habían de tener por norma la Justicia la Paz.

Los oradores fueron ovacionados al terminar sus documentados trabajos por el numeroso personal que llenaba el salón.

Deseamos que la obra que se inicia, sea en beneficio de todos los vecinos de este

pueblo, que con honradez y trabajo quieren elevarlo.

Un obsequio

Hemos recibido de don Lucas Boticario y como obsequio de sus renombrados café y chocolates la «Arabia», una artística papelería.

Agradecemos el obsequio y que siga obteniendo éxito su marca en el mercado nacional, es nuestro deseo.—El corresponsal.
18 XI-928.

AURELIO TORREMOCHA

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida

Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno

Los mismos en oro todo, -- hijos, 25 pesetas uno --

Extracciones con inyección desde 2'50

CORAL CACEREÑA Tercer concierto oficial

El próximo miércoles 21 del actual, tendrá lugar en el Gran Teatro el tercer concierto oficial de esta agrupación artística, que será dedicado a los socios protectores en prueba de gratitud a la colaboración y asistencia generosa que vienen prestando a la vida económica de esta Sociedad.

En este concierto se interpretarán hermosas obras corales, recientemente incorporadas al repertorio de la Masa Cacerena; tales son el «Minuetto», del Septimino de Beethoven; la linda «Sardana de las Monjas», de Morera; último éxito de la Coral de Mieres en Madrid, y el tríptico «Canciones», de típico sabor regional, obra del director señor Gómez Crespo.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie

CASA MENDIETA

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

De la visita regia

Don Alfonso habla con la Coral, ofreciendo una corbata para la bandera

Cuando el director de la Coral Cacerense, se dirigía con las señoritas, que de ella forman parte, a ofrecer sus respetos al soberano, vió que el rey iba hacia ellos, acompañado del general Primo de Rivera.

Su majestad dió la enhorabuena al director, señor Gómez Crespo, estrechándole la mano y manifestándole cuánto le habían agradado las obras cantadas, porque precisamente, dijo, esa es la misión de estas Corales, cultivar sobre manera la canción popular, ese rico veneno, que como el traje típico de cada región, pone de manifiesto el carácter, usos y costumbres de ellas.

Preguntó al mismo, algo de la parte técnica, selección de voces, colocación de las mismas y otra porción de cosas que están dentro de lo correspondiente a esta clase de conjuntos.

Extrañóse de que, en el poco tiempo que lleva constituida, haya podido avanzar con repertorio tan numero-

so, congratulándose de que en esta capital exista un elemento de tan provechosa cultura.

Así mismo animó a todos para que al igual de las Corales de Zamora y Mieres, fuesen a Madrid para dar a conocer su repertorio de canciones.

Tuvo frases de galantería para todos y muy especialmente para las señoritas coralistas, ofreciendo una corbata para la bandera.

El general señor Primo de Rivera, hubo de tributar grandes elogios y parabienes, animándoles a que realizaran una excursión a la Corte.

Y por último, el director señor Gómez Crespo, les manifestó cuan grande era el honor que recibía esta Coral, tanto por la ofrenda prometida, como al escuchar las palabras de nuestro soberano y de su primer ministro, palabras que se grabarían por siempre en la mente y corazones de los coralistas y su director.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Ante un hombre decidido a triunfar, los obstáculos se achican. Nada puede contener a uno con plena decisión, cuando dice: ¡Allá voy! El triunfo es suyo. Nadie se atreve a resistirle. Y quien se le opone, cae ante la decisión inquebrantable del que se ha propuesto llegar arriba, cueste lo que cueste.

Todos los hombres decididos, se abren su puesto en la vida. Podrá ser tan espesa la muralla que forman los que aspiran a un puesto que parezca imposible, pudiendo llegar antes a él; pero si se trata de un hombre decidido, el triunfo y el puesto, son suyos, porque sin pararse a medir las dificultades, correrá, saltará por encima de todos y será el primero en llegar a la meta.

LOS TEMPORALES

Un muerto y varios heridos

Lille, 18.—El temporal ha causado grandes daños y numerosos accidentes, en los que hubo un muerto y varios heridos.—Fabra.

EL DIESTRO CARRATALA

Tiene que sufrir una nueva operación

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (6'05 t.)—Noticias recibida de Valencia, dicen que el doctor Sierra ha operado al diestro Carratalá, suprimiéndole una costilla del lado izquierdo, para evitar que sobreviniera la infección en la herida.

El operado sigue en estado satisfactorio.—Mencheta.

EN SEVILLA

Se cae del tranvía, fracturándose el cráneo

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (6'20 t.)—Comunican de Sevilla, que el maestro de Artillería, Manuel García Gómez, de 65 años de edad, viajaba en un tranvía y al tomar una curva lo despidió de la plataforma, fracturándose la base del cráneo.

En gravísimo estado fué conducido a la Casa de Socorro.

El juez intervino en el asunto y creyendo responsable al conductor del tranvía, lo mandó detener.—Mencheta.

Del Ayuntamiento

El padrón de obreros para la crisis del trabajo

Por la alcaldía se hace saber lo siguiente: «Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión del 16 de Octubre último, la confección de un padrón de obreros para casos de crisis de trabajo, con arreglo a las bases que a continuación se consignan, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que hasta el 30 del actual, o en los días laborables, desde las doce a las trece horas, pueden presentarse en el negociado correspondiente de la Secretaría municipal, para inscribirse en dicho padrón, los obreros que se crean con derecho a ello.

B A S E S

Ser vecinos de Cáceres,

con una residencia continuada de tres años como mínimo.

Que sean jornaleros, entendiéndose por tales los que disfruten de un jornal, o de otros oficios que por falta de trabajo no lo puedan ejercer; debiendo ser mayores de 17 años, reduciéndose esta edad a los 12 años, si el obrero es hijo de viuda sin más hermanos varones mayores que mantengan a la familia.

En caso de que los obreros que soliciten la inscripción poseyeran bienes inmuebles, sólo serán inscritos aquellos cuya renta sea menor a 2 pesetas diarias, mitad del jornal eventual de un bracero.

EN VALENCIA

La muerte del capitán general señor García Trejo

SOLDADO GRAVEMENTE HERIDO

MADRID, 19 (5'45 t.)

(POR TELÉFONO)

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de Santo Domingo, de Valencia, los solemnes funerales por el alma del capitán general de aquella región, señor García Trejo.

Después de las honras fúnebres se verificó el traslado del cadáver al cementerio, presidiendo en nombre del rey el general señor Castro Girona y cubriendo la carrera dos compañías del Regimiento de Mallorca y otras dos del Regimiento de Guadalupe.

Durante el desfile de las tropas, un soldado del regimiento de caballería Victoria Eugenia, que daba guardia de honor al féretro, se cayó del caballo que montaba, clavándose el sable en la garganta.

Inmediatamente fué trasladado en el automóvil del capitán general a la Casa de Socorro más inmediata, donde se le practicó la cura de urgencia, continuando después al Hospital militar donde continúa en gravísimo estado.—Mencheta.

Información de Barcelona

POR TELÉFONO

Contra un recurso

Madrid, 19 (6'25 t.)—Ante el Tribunal Contencioso, administrativo, se ha visto el recurso interpuesto por la Cámara de la Propiedad urbana, contra la resolución del Ayuntamiento de dicha capital, para que en los arrendos de fincas urbanas sean presentados los planos en los casos de mudanzas.

Se ha fallado en el sentido de que la citada Cámara, carece de personalidad para interponer el recurso.

Una denuncia

Por un abogado del Colegio de Barcelona se ha presentado una denuncia en la Audiencia, fundada en el delito de supuesta estafa por los herederos de una señora de Manresa.

La estafa asciende a más de 500.000 pesetas.

Causa suspendida

Por segunda vez, se ha suspendido la causa instruida contra el alcalde de Castellar, don Miguel Villalta y el secretario del Ayuntamiento, a quienes se les acusa de falsedad, daños y hurto.

El fiscal pide 14 años, 8 meses y un día, más 5.000 pesetas de indemnización por el delito de falsedad; 4 meses y un día de arresto más 900 pesetas de indemnización por el de hurto y 600 por los daños.

Detenidos en libertad

Han sido puestos en libertad 14 individuos, detenidos en los últimos días por suponerseles complicados en

la intentona revolucionaria. Entre ellos figura el presidente de la Unión de Rabasaires.

Futbolistas multados

El gobernador ha impuesto la multa de 250 pesetas a dos futbolistas, uno del F. C. y otro del Real Deportivo, que el domingo último se agredieron en el campo. Les ha condenado con retiración el permiso para continuar jugando, en caso de reincidencia.—Mencheta.

Independiente de la suscripción

La venta normal de NUEVO DTA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Firma de Justicia y Cultos

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'23 t.)—Se han firmado varios nombramientos del Ministerio de Justicia y Cultos de maestros, escuelas y canónigos de varias Catedrales.

También figura el nombramiento de presidente de la Audiencia Territorial de Pamplona, a favor de don Pedro María Castro.

Se convoca las oposiciones a técnicos letrados del ministerio.

Ultimamente se decretó la reforma de los artículos 503, 504 y 526 de la Ley de Enjuiciamiento criminal.—Mencheta.

PERSONALIDADES FRANCESAS

Para la inauguración de la Casa de Velázquez

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'15 t.)—En el expreso de Francia han llegado esta mañana a Madrid, el mariscal Petain y el señor Lacasse.

Le esperaban el marqués de Estella, el embajador de Francia, nuestro representante en París señor Quiñones de León, las autoridades y numerosos diplomáticos.

Se hospedan en el hotel Ritz.

El teniente coronel Ungria ha sido puesto a las órdenes del mariscal.

Esta noche llegarán el ministro de Marina y el director de Bellas Artes.

El miércoles son esperados los consejeros de Bellas Artes, de París, con el vicepresidente señor Matter y otras personalidades.

Al mediodía el consejero de la embajada de Francia señor Pierre, ha obsequiado con un banquete a las personalidades francesas llegadas para la inauguración de la casa de Velázquez.

También asistieron al banquete el jefe del Gobierno y el señor Quiñones de León.—Mencheta.

INSTRUCCION PUBLICA

El ministro despacha por primera vez en el nuevo edificio

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'25 t.)—Esta mañana ha celebrado su primer despacho ordinario en el ministerio de la calle de Alcalá, el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Recibió a los directores generales del departamento, con quienes conversó sobre los diferentes asuntos pendientes, firmando numerosos asuntos de trámite.—Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

PROXIMO CONSISTORIO

Monseñor Parodi, futuro cardenal

Roma, 18.—Los diarios anuncian que el próximo Consistorio se celebrará antes del 21 de Diciembre. Entre los nombres que se citan de futuros cardenales, figura el de monseñor Pacelli, nuncio en Berlín.—Fabra.